Sujet : La vie des français pendant la Première Guerre Mondiale
I- Préparer le paragraphe argumenté

Après avoir répondu aux questions, il faut classer les informations dans un tableau au brouillon. Cette étape est très importante car elle permet d’organiser les idées pour rédiger le paragraphe et ainsi éviter les répétitions !
	Thème 
	Informations tirées des documents
	Connaissances personnelles

	La vie à l’arrière
	· Le recours à la main d’œuvre féminine dans les usines d’armement

· Augmentation des prix plus importante / celle des salaires ( baisse du niveau de la vie

· Les difficultés s’accroissent à la fin de la guerre
	-Les « munitionnettes » remplacent les hommes partis au front

-Le travail des femmes dans les champs

-Réquisition et rationnement pour les besoins de la guerre entraînent des pénuries et l’inflation.

-Lassitude liée aux difficultés quotidiennes mais aussi au conflit qui dure (censure du courrier, rareté des permissions des poilus...) (  des grèves éclatent en 1917 à l’arrière, mais sont durement réprimées



II- Correction du paragraphe argumenté (2ème thème : la vie à l’arrière)

A l’arrière, la vie des français change et les difficultés s’accentuent avec la guerre qui dure.
Les civils sont aussi sollicités pour l’effort de guerre. Les femmes ont souvent remplacé les hommes partis au front dans les champs mais aussi dans les usines qui produisent de plus en plus d’armes destinées au front au détriment des biens de consommations courantes.

Face aux réquisitions et aux pénuries qui s’accentuent à la fin de la guerre, les prix augmentent (le prix du pain est multiplié par 4 entre 1917 et 1918). Comme les salaires augmentent moins vite que les prix, le niveau de vie baisse  (baisse accentuée par la participation aux emprunts d’Etat) et les français manquent souvent du nécessaire.
A partir de 1917, l’arrière supporte de moins en moins les difficultés de la vie quotidienne, l’enthousiasme de la presse (bourrage de crâne) qui ne traduit pas la réalité du front et la censure du courrier. Si des mutineries éclatent sur le front, ces difficultés entraînent des grèves et des manifestations à l’arrière.

 Ces mouvements seront durement réprimés, ce qui permettra au gouvernement en rétablissant l’ordre, de poursuivre la guerre jusqu’à l’armistice, le 11 novembre 1918.
